

# 女性示威者突破两道防线 数百名人妖加入集会 “娘子军”包围英拉宅邸

据新华社曼谷12月22日电 上千名反政府示威者22日来到泰国看守政府总理英拉位于曼谷的住所附近集会。示威者要求英拉辞去看守政府总理的职务,同时要求大选延期举行,并且首先实现国家全面改革。

当天警方派出了约1000名警力在英拉住所附近维持秩序。当天下午,示威者突破了英拉住所附近的两道警方防线,到达住所大门前。按照集会组织者的要求,在英拉住所附近集会的示威者中大部分为女性,几百名盛装打扮的泰国人妖(变性人)也加入了集会队伍。

当天,英拉住所的大门紧闭,院内非常安静。英拉当天上午从东北部乌东他尼府乘火车赴廊开府,并在廊开府视察一些投资项目,多名看守政府部长与她同行。据泰国媒体报道,英拉当天在火车上通过平板电脑看她在曼谷住所附近的集会情况。英拉承认对集会感到担心,但她表示家人都不在家,相信不会有什么危险情况发生。

22日是反政府集会领导人素贴发起的又一个“决战日”。按照他此前的部署,反政府示威者兵分几路,分别在胜利纪念碑、隆披尼公园等5个标志性地点搭建大型集会舞台,号召民众加入。素贴则从当天早上起,带领一部分示威者在曼谷主要街道游行,并且接受沿途民众的募捐。素贴当天在集会现场表示,如果英拉不交权,集会还将继续。

泰国最大反对党民主党21日宣布抵制将于明年2月2日举行的大选,给大选的顺利举行又添阻碍。英拉22日对民主党这一决定表示遗憾,但仍坚持大选将如期举行。



22日,在泰国曼谷,一名反政府示威者在总理英拉的住所外集会时吹哨子。 新华/美联

## 新闻分析

### 泰国政局或将长期混乱

在过去两个月时间里,素贴及反政府集会示威者的诉求一再变化。最初,示威者要求政府撤销特赦法案,目的达到后,便决心推翻英拉政府;在英拉宣布解散国会后,示威者的诉求又升级为英拉及看守内阁成员集体辞职以及推迟举行大选。

泰国朱拉隆功大学政治学者披·彭萨瓦认为,不断变化的集会口号是素贴维持民众反政府情绪的策略。这次集会群体由一些松散的反政

府组织组成,素贴只有在变化的局势中寻找能让各路抗议者产生共鸣的集会诉求,不断激起民众对政府的愤怒,才能达到让集会长期化的目的。

披·彭萨瓦认为,民主党退出大选不会影响大选正常举行,但反对派势必不会善罢甘休,接下来很可能通过寻找法律漏洞来质疑大选本身或大选结果的合法性,就像2006年发生的情况那样。2006年2月,泰国前总理

他信被迫解散国会,提前大选,包括民主党在内的主要反对党联合抵制大选,但大选依然在两个月后举行。然而,当年5月,在反对党的推动下,宪法法院最终裁定选举结果无效。

由此看来,重新举行大选无法起到结束泰国当前混乱局面的作用。泰国政局在未来很长一段时间内都可能处于混乱状态。明年初大选结束后,反政府集会很可能会常态化。 据新华社

## 岛国马耳他 暂停卖国籍

据新华社12月22日电 今年3月赢得大选的马耳他工党为减轻财政赤字压力,制订了个人投资项目,即以65万欧元(约合88.8万美元)的价钱售卖马耳他国籍,并以《公民法》修订案的形式提请马耳他议会讨论后获批。上月15日,修订案在获马耳他总统签署后正式生效。

但马耳他反对党国民党强烈批评这一法案“贱卖马耳他国籍”。由于备受争议,马耳他政府已经暂停实施法案,希望与反对党达成共识,通过修改法案内容推动它最终付诸实施。马耳他出售国籍一事触动欧盟,已经被提上欧洲议会明年1月15日的议程。不过,欧盟先前强调,不会干涉成员国有关公民资格的决定。

## 古巴呼吁 与美发展文明关系

据新华社专电 古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗21日说,希望与美国发展“文明关系”,呼吁两国尊重对方的不同点。劳尔·卡斯特罗说,古美官员过去一年多次会面,讨论了不少实际问题,涉及移民和恢复直接通邮等。他说,这说明古美两国可以发展文明的双边关系,但警告美国应放弃要求古巴政权更迭。

本月10日,美国总统奥巴马在南非约翰内斯堡参加已故南非前总统曼德拉的追悼会时,与卡斯特罗握手,后者报以微笑。握手一事随后引发各方关注。美国从1962年开始对古巴实施经济、贸易和金融全面封锁。奥巴马政府在第一任期内采取了一些改善两国关系的积极政策,比如放宽侨汇和赴古旅游等。

## 美238年来首次晋升 黑人女性四星上将



本报讯 据新加坡《联合早报》报道,美国参议院22日证实,海军中将霍华德将接掌海军第二高职位,成为美国海军238年来首位女性四星上将。据美国《海军时报》报道,霍华德预计将在2014年初晋升海军作战部副部长,这也将使她成为五角大楼历史上,首位获得4星军阶等级的非洲裔美国女性。

霍华德1982年毕业于海军军官学校,她是首位担任军舰舰长的黑人女性。53岁的霍华德现为五角大楼负责作战、计划及战略事务的军令部副首长。(中新)

## 巴西总统罗塞夫 为违反交规道歉

据新华社专电 巴西总统罗塞夫当地时间21日通过微博客网站“推特”留言,为自己无意中违反交通法规向全国民众表示道歉。

巴西一些主要报纸当天都刊登了同一张照片。该照片显示,正在南部城市阿莱格雷港度假的罗塞夫坐在一辆轿车后座上,怀里抱着她年仅3岁的外孙加布里埃尔。这张照片却引发争议,因为巴西现行交通法规规定,1至4岁的幼儿在乘车时,必须坐在专门的婴儿椅上,否则属于严重违法行为。

对此,罗塞夫给予解释,称当时打算带外孙去他爷爷家。她接着写道:“我的外孙就坐在我的怀里,这是一个错误。交通法规规定得很清楚:儿童应当拥有专门的座椅。为了这个错误,我请求原谅。”



土耳其总理埃尔多安

## 土耳其总理暗示 上 驱逐美国大使 火

本报讯 21日,土耳其2名内阁部长的儿子、人民银行总经理以及1名伊朗商人被土检方指控。同时,土耳其总理埃尔多安因美国驻土大使在土国内反贪腐调查中有不恰当言论,暗示要将他驱逐。

自17日开始土耳其警方展开大规模反贪腐调查后,21日土耳其政坛爆出“重量级”贪污丑闻。据报道,包括经济部长和内政部长的儿子,土耳其人民银行总经理以及一名伊朗商人等24人被检方指控。

报道还称,土耳其经济部长、内政部长、环境部长以及1名内阁部长也牵扯此案。据了解,被指控的犯罪团伙表示,曾向3名部长及其儿子贿赂了共计1.37亿美元(约合6000万美元)。土耳其最大的反对党共和人民党主席科勒奇达奥卢21日表示,要求牵扯此案的所有部长辞职。

不过,土耳其总理埃尔多安对此轮反贪腐调查的态度十分强硬,称这是一场“肮脏

的行动”。21日,埃尔多安在一场活动中再次表示,贪腐案作为一场国际阴谋正削弱土耳其不断增长的经济和外交实力,以颠覆正义与发展党的执政地位。埃尔多安说,最近一段时间有的大使做出了一些挑衅行为,希望他能做好自己的工作,如果他超出了自己的工作范围,延伸到土耳其政府的管辖领域,那么土耳其没有理由要求他继续留在这里。

此言一出,土耳其媒体纷纷报道,称埃尔多安所暗示的出现挑衅行为的大使就是美国驻土大使理查德。据土耳其《今日时代》报网站报道,理查德在17日与欧盟驻土耳其代表的会议上表示,美国曾要求土耳其人民银行与伊朗的交易结束,但他们不听,眼前一个帝国正在瓦解。

美国驻土使馆也发表声明,称美国与反贪腐案没有任何关系,所有报道都是谎言和诽谤,并否认17日曾与欧盟代表举行过会议。 据国际在线



印度驻纽约副总领事科布拉加德

## 降 印度欲平息 温 印美外交风波

据新华社专电 印度政府21日寻求给因为驻美国纽约副总领事科布拉加德遭逮捕和脱衣搜查而在国内引发的怒火降温,强调不应该让这场外交风波影响两国“牢固”的关系。

印度外长胡尔希德当天说,印美正在为化解争议而对话。“我们两国是伙伴关系。我们的双边关系非常牢固”,胡尔希德说,“我相信两国民众不希望这次单一的事件扰乱我们悠久的历史。”胡尔希德同时强调,就科布拉加德事件,他希望两国在外交层面的沟通渠道保持畅通,而且,美国“必须了解两国伙伴关系的价值”。

法新社说,印度外长的表态比前一天温和得多。他20日说,美国执法人员对印度驻纽约副总领事科布拉加德的对待“伤感情”,令印方“无法接受”。

科布拉加德12日在女儿位于曼哈顿的学校外遭警方

逮捕。美国检察官指控她为帮助自家管家获得美国签证而伪造材料且所付薪水低于美国法定最低工资标准。科布拉加德交纳25万美元并交出护照后获保释,但需要每周向纽约警方“报到”。

科布拉加德说,尽管自己声明有外交豁免权,还是被多次戴手铐,被迫接受脱衣搜查和肛肠搜查,同吸毒者、普通嫌疑人关在一起。

按照美方的解释,由于科布拉加德现任副总领事,仅享有与其职务对应的“领事豁免权”。换句话说,领事官在犯下“行使领事职能以外”的不法行为时可以被逮捕。

印度已向联合国申请,把科布拉加德任命为印度常驻联合国代表团成员。这一职务变化需要美国国务院批准。如果获准,科布拉加德将获得完全外交豁免权,从而避免因涉嫌签证欺诈和虚假陈述而在美遭指控。